

Отзыв

на автореферат диссертации Николенко Анастасия Алексеевна
«Русская власть» как модель организации политической власти и властных отношений
в контексте современной отечественной политической традиции и практики» на соискание
ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические ин-
ституты, процессы и технологии

Многообразие современных политических процессов, протекающих в России и в мире, а также трудно разрешимые региональные, межгосударственные и иные конфликты, делают актуальным поиск их базовых, «изначальных» причин. Гипотеза «русской власти» предложенная автором автореферата, направлена на поиск таких причин, делает представленную к защите диссертационную работу и отражающий ее автореферат весьма интересной. При анализе политических процессов в России автор исходит не из традиционных политологических понятий типа «политический режим», а из феномена «власти» со страноведческой спецификой. Такой подход весьма любопытен и, как представляется, тоже имеет право на жизнь. Исследование носит преимущественно теоретический характер и, возможно, разработанный автором концепт со временем дополнит классические постулаты политологии и geopolитики

Автореферат диссертации позволяет судить о большой работе, проделанной автором, а изученный соискателем массив литературы по разным аспектам заявленной темы дал ему возможность прийти к обоснованным выводам. А.А.Николенко весьма уверенно ориентируется в различных теоретических аспектах проблемы, которые явно доминируют над практическими. Однако это же создает впечатление некоторой «вторичности» исследования, т.е. интерпретации уже известного материала – концепций и взглядов отечественных и зарубежных политологов.

В автореферате отсутствуют какие-то заметные погрешности, тем не менее сомнение вызывает вынесение на защиту очередной интерпретации категории «власть» (с. 10). Вряд ли здесь можно надеяться на оригинальность выводов и существенное приращение научного знания. Данное замечание носит дискуссионный характер и может быть оспорено докторантом.

Структура автореферата соответствует требованиям, предъявляемым к такого рода работам. Текст автореферата дает вполне адекватное представление о диссертационном исследовании, а его автор, Николенко А.А., заслуживает присуждение искомой степени кандидата политических наук.

Д-р ист. наук, профессор,
Гл. научный сотрудник
Института истории, археологии
и этнографии ДВО РАН

Гарусова Л.Н.

28.02.2017

